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IŠRAŠAS IŠ  
„VIRTUVĖS ĮRANGA“ 

(RINKOS KONSULTACIJOS ID 4389270) 
VIEŠOJO PIRKIMO KOMISIJOS POSĖDŽIO PROTOKOLO 

 
DARBOTVARKĖ. Dėl Tiekėjų siūlymų rinkos konsultacijoje. 
 
SVARSTYTA. Tiekėjų siūlymai rinkos konsultacijoje. 

 
Viešojo pirkimo komisija (toliau – Komisija) apsvarstė tiekėjų siūlymus pateiktus 2025-09-05 

Centrinėje viešųjų pirkimų informacinėje sistemoje skelbtos rinkos konsultacijos metu dėl virtuvės įrangos 
pirkimo (rinkos konsultacijos ID 4389270). 

 
Tiekėjai rinkos konsultacijos kvietime nurodo komentarus techninei specifikacijai:  

Ar turite pastabų, 
klausimų techninės 
specifikacijos  
projektui? 

9 poz. Prašoma didesnė (70-90 mm) padavimo anga nei standartinė (52 mm), 
todėl kaina gali šiek tiek padidėti. Tačiau taip pat didesnei padavimo angai 
reikia didesnės galios, todėl 1,5kW mūsų atveju nėra galimybės pasiūlyti, 
galime pasiūlyti 1,6 kW 
Komisija atsako: 
Sutinkame su pastabomis ir keičiame techninę specifikaciją į didesnę įrengimo 
galią, t.y. nuo 1,4 iki 2,0 kW. 

Ar turite pastabų, 
klausimų techninės 
specifikacijos  
projektui? 

1 ir 2 poz. – rekomenduojame tech.specifikacijoms naudoti rinkos standartus, 
t.y. viryklių gylis 600, 700 arba 900 mm ± 50 mm. Nes dabar kalba sukasi apie 
vieno gamintojo galimas pasiūlyti 850 mm gylio virykles. Kas nėra nei 
sąžininga nei ekonomiškai naudinga.  
Komisija atsako: 
Pagal Tiekėjo pateiktus siūlymus patikslinta techninė specifikacija 1 ir 2 
pirkimo dalyse, padidinant toleracijas. 
3 poz. – 3 punkte nurodyti dubens matmenys, ne talpa, talpa jau nurodyta 
aukščiau, 2 punkte. Ir neaišku koks tikslas nurodyti tikslius dubens matmenis, 
net be leidžiamos paklaidos, kai litražas nėra duotas tikslus, o ir dubens 
matmenys neturi įtakos, jei jau nurodyta talpa. Be to skirtingi gamintojai dažnai 
turi kad, bet skirtingų matmenų dubenis. Perteklinis reikalavimas. 
Komisija atsako: 
Pagal Tiekėjo pateiktus siūlymus patikslinta techninė specifikacija 3 pirkimo 
dalyje, tikslinant matmenis ir dubens talpą. 
5 poz.- nurodyti išoriniai matmenys su 50 mm paklaida, ir nurodyti vidiniai 
matmens jau tik su 20 mm paklaida – nėra logikos, nes skiriasi 
paklaidos ribos, o ir reikalavimai tikrai pertekliniai, atsižvelgiant į tai, kad jau 
duota talpa. Nurodyta galia ne mažiau nei 7,5 kW – kuo remiantis nurodytas šis 
rodmuo? Kaip tik reikėtų orientuotis į mažiau elektros energijos naudojančius 
įrengimus o ir šiuolaikiniai įrengimai dirba efektyviai, naudodami mažiau 
galios. Perteklinis reikalavimas. 
Komisija atsako: 
Pagal Tiekėjo pastabas patikslinti kepimo paviršiaus matmenys. Nurodyta 
minimali 7,5 kW galia pasirinkta atsižvelgiant į naudojimo intensyvumą. Tokia 
galia būtina, kad įranga užtikrintų pakankamą našumą, greitą įkaitimą ir 
stabilios temperatūros palaikymą kepimo proceso metu, atitinkantį 
perkančiosios organizacijos veiklos apimtis. Mažesnės galios įranga 
neužtikrintų reikiamo darbo efektyvumo. 
6 poz. Ar tikrai našumas turi būti 80-100 puodelių per valandą? Labai mažai 
automatinių kavos aparatų būna su 2 boileriais, o ir įtakos neturi, jei jau 
įspraudžiate į nurodytą našumą – perteklinis reikalavimas. Keraminės girnos – 
suprantame kodėl tokių norima, bet profesionaliuose kavos aparatuose, dėl 
naudojimo intensyvumo ir nusidėvėjimo greitumo dažniausiai naudojamos 
ner.plieno girnos. Ir jei tikrai reikalingas našumas yra 80- 100 puodelių per 
valandą – nelabai yra galimybė pasiūlyti tokį, nes keramika labai greit nusidėvi, 
o ir labiau naudojama buitiniams kavos aparatams, ne profesionaliems. Taip 
pat reikėtų atsižvelgti į tai, kad ne visi profesionalūs kavos aparatai, ypač 
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didelio našumo, turi integruotas pieno talpas. Siūlome apsvarstyti galimybę 
pieną pajungti iš šalia statomo mini šaldytuviuko pienui, kur pienas būtų 
laikomas tinkamoje pastovioje temperatūroje, nebūtų taršos, būtų paprastas ir 
greitas valymas bei nekiltų papildomų problemų. 
Komisija atsako: 
Pagal Tiekėjo pateiktus siūlymus patikslinta techninė specifikacija 6 pirkimo 
dalyje, sumažinamas našumo reikalavimas, 6. 8. punkte įtrauktos nerūdijančio 
plieno girnos. Pieno talpa gali būti integruota arba kavos aparato išorėje. 
10 poz. Nurodyti išoriniai ir vidiniai matmenys, kurie nelabai sutampa su 
realybe. Nurodytas vidinių matmenų aukštis tikrai per žemas, net su duota 
paklaida, tokio aukščio šaldytuvui. Be to tai jau perteklinis reikalavimas, nes be 
viso to dar ir litražas nurodytas – visi šie punktai sueina į vieną ir tą patį 
parametrą. Dar rekomenduotume nurodyti koks šaldymo tipas reikalingas – 
ventiliuojamas (tolygiai visame šaldytuve paskirstomas šaltas oras, pastovesnė 
temperatūra), ar statinis (labiau tinkamas sandėliavimui, gali ženkliai skirtis 
temperatūra viršutinėse ir apatinėse lentynose); lentynų skaičius (tokio dydžio 
šaldytuvo standartinė komplektacija 6 lentynos). 
Komisija atsako: 
Vidiniai matmenys panaikinti iš techninės specifikacijos 10 pirkimo dalies 
reikalavimų. Pridėti reikalavimai dėl šaldymo tipo ir nurodytas lentynų 
skaičius. 

Kokias sąlygas 
papildomai siūlytumėte 
įtraukti į  
techninę specifikaciją 
arba kurių reikėtų 
atsisakyti 

10 poz. 
Durų rėmas su anti-kondensaciniu šildymu 
Automatinis atitirpinimas 
Automatinis kondensato garinimas 
70 mm izoliacijos storis 
Dvigubo stiklo durys su aliuminio rėmu 
Lengvai nuimami magnetiniai tarpikliai 
Suapvalinti vidiniai kampai 
Vidinis LED apšvietimas su įjungimo/išjungimo jungikliu 
Durys su užraktu ir raktu 
Ventiliuojama šaldymo sistema 
Komisija atsako: 
Perkančiosios organizacijos techninės specifikacijos sąlygos yra pakankamos 
funkcionaliam įrangos naudojimui. Atsižvelgiant į tai, kad perkamas įrenginys 
yra gamybinis šaldytuvas, o ne ekspozicinė vitrina, tokie elementai kaip vidinis 
LED apšvietimas ir stiklinės durys nėra būtini pagrindinėms šio tipo įrenginio 
funkcijoms užtikrinti. 
4 poz. 
Galėtų būti nurodyti reikalingi tarpai tarp kreipiančiųjų, kadangi yra prašoma, 
kad vežimėlis būtų 12 arba daugiau padėklų 
Komisija atsako: 
Perkančiosios organizacijos techninės specifikacijos sąlygos yra pakankamos, 
kad tiekėjas galėtų pasiūlyti tinkamą prekę. Techninės specifikacijos projekte 
nurodytas ne tik minimalus reikalingas padėklų skaičius (12 ar daugiau), bet ir 
vežimėlio aukštis, todėl pagal šiuos parametrus galima užtikrinti, kad tarpai 
tarp kreipiančiųjų būtų tinkami naudojimui. 
9 poz. 
Malimo greitis 140 aps./min. 
Hermetiškas plieninis alyvoje panardintas reduktorius 
Ventiliuojamas asinchroninis variklis 
Integruota terminė apsauga 
Nerūdijančio plieno savaime pasigalandančios pjovimo plokštės 
Nerūdijančio plieno padėklas ir bunkeriai 
ABS stūmoklis 
Centrinė valdymo sistema, veikianti 24 voltų žemos įtampos režimu 
Įjungimo/išjungimo jungiklio apsauga su vandeniui atspariu guminio dangčio 
uždengimu 
Komisija atsako: 
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Tiekėjo siūlomi reikalavimai yra pertekliniai ir perkančiajai organizacijai nėra 
būtini. 
3 poz. 
Saugos jungikliai ant dubens ir apsauginės grotelės 
Priekiniai valdikliai su avarinio stabdymo mygtuku 
Komisija atsako: 
Tiekėjo pateiktus siūlymus įtraukiame į techninę specifikaciją. 
5 poz. 
Apsauga: IP24 
Pildymas: Mechaninis čiaupas 
Vandens tiekimo tipas: Šaltas ir karštas 
Vandens pajungimas: 1/2" 
Komisija atsako: 
Tiekėjo pateiktą siūlymą dėl apsaugos įtraukiame į techninę specifikaciją, kiti 
reikalavimai yra pertekliniai. 
6 poz. 
Automatinis savaiminis valymas 
Galimybė vienu metu paruošti 2 kavos puodelius 
Užraktas, apsaugantis nuo patekimo į įrenginio vidų. 
Maks. puodelio/stiklinės aukštis: 165 mm.  
Vandens slėgis: 0,8–6 bar 
Komisija atsako: 
Tiekėjo siūlomi reikalavimai yra pertekliniai ir perkančiajai organizacijai nėra 
būtini. 

Kokias sąlygas 
papildomai siūlytumėte 
įtraukti į  
techninę specifikaciją 
arba kurių reikėtų 
atsisakyti 

Siūlytume atsisakyti perteklinių reikalavimų ir atkreipti dėmesį į 
tech.specifikacijoje nurodytas paklaidos ribas. Atsirinkti kurie parametrai yra 
svarbūs – pvz. matmenys, nes turima tik tiek vietos konkrečiam įrengimui, arba 
maksimali el.galia, nes ribotas įvadas, reikalingos funkcijos ar našumas ir pan. 
Kiti reikalavimai tik susiaurina galimų pasiūlyti įrengimų variantus, o tai dažnu 
atveju reiškia ir aukštesnes kainas. 
Komisija atsako: 
Siekiant užtikrinti konkurenciją techninė specifikacija buvo patikslinta – palikti 
tik tie reikalavimai, kurie yra būtini perkančiosios organizacijos turimoms 
sąlygoms ir įrangos naudojimui pagal paskirtį. Kiti techniniai rodikliai, 
neturintys esminės įtakos įrangos veikimui konkrečiomis sąlygomis, buvo 
supaprastinti arba jiems nustatytos didesnės tolerancijos. 

Ar turite kitų 
pastebėjimų ar 
pasiūlymų? (jei turite, 
prašome pateikti) 

Rekomenduotume pirkimą skaidyti į dalis, pvz.: 1, 2 ir 5 poz.; 3, 4, 7, 8 ir 9 poz.; 
6 poz.; 10 poz. 
Komisija atsako: 
Šis pirkimas bus skaidomas į atskiras pirkimo dalis (viso 10 pirkimo dalių). 
Dalyvis galės pateikti pasiūlymą vienai, kelioms ar visoms pirkimo dalims.  

 
Viešojo pirkimo komisija (toliau - komisija) išnagrinėjusi tiekėjų pateiktus siūlymus tikslina 

techninės specifikacijos reikalavimus 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, ir 10 pirkimo dalims. 
 

Komisija pastebi, kad Tiekėjas rinkos konsultacijoje pateikė pasiūlymą į rinkos konsultaciją 
užpildydamas techninės specifikacijos projektą. Viešojo pirkimo Komisija atsakydama pabrėžia, kad 
išankstinio vertinimo Komisija neatlieka. Tiekėjai turės galimybę pateikti pasiūlymus tik tada, kai bus 
oficialiai paskelbtas viešas konkursas pagal nustatytas pirkimo procedūras. 

Visi komisijos nariai atviro vardinio balsavimo metu už šio sprendimo priėmimą balsavo vienbalsiai. 
 

NUTARTA:  
1. Tikslinti techninės specifikacijos reikalavimus 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, ir 10 pirkimo dalims (aktuali 

redakcija pridedama).  
2. Apie komisijos priimtą sprendimą informuoti paklausimus pateikusius tiekėjus ir suinteresuotus 

dalyvius. 
 


